聚焦



.

消息

### 航头镇 田间窝棚整治成效显著

近日,航头镇田间窝棚整治工作顺利通过区农委的考核、验收,圆满完成2014年窝棚整治工作任务。航头镇原有田间窝棚 1867户,面积 110412平方米,窝棚内居住人数 5790 人,在镇党委政府领导的高度重视下,由农发办牵头,应制力。从村等部门联动,大力宣传、营造氛围、因地制宜、狠抓落实,取得了显著成效。2015年农发办将根据实际情况,建立各后长效管理机制,各村将配备 2 名寓棚上,进行日常巡查,严防田到及时报、及时处置。确保全镇实现"田间无穷乡村。

## 著名笑星陈靓 做客周浦银发乐

1月4日周浦老来客(银发乐)新年首聚之日,迎来了沪上笑星陈靓,上午9时30分老来客会员张林初先生伴同陈靓进入会场,顷刻欢呼声掌声迭起。陈靓这次是应张林初先生邀请,为周浦老来客银发老人义演一场。靓仔为此精心唱"金陵塔",而后尹派赵志刚的"沙漠王子"、孙徐春的沪剧唱段"昨夜情"、邓君费玉清的流行歌曲、祖师姚慕双周柏春的表相,惟妙惟肖,场内不时爆发出仰天大笑和热烈掌声。

通讯员 顾振南

### 浦东机械工程技术协会 科技创新有声有色

日前,中国科技网、《科技日报》公布2013—2014年度全国"讲理想、比贡献"活动获奖名单,浦东机械工程技术协会会长、上海申怡机械设备有限公司董,奋大实现中国梦"活动优秀组织者称号。作为浦东新区机械工程技术协会会长,许秋亭积极组织在机械工程技术协会系长开展"讲、比"活动。许秋亭认为:"当今是界,新一轮科技革命和产品变革正在少界,新一轮科技革命和产品变革正在少发展的主要动力。所以科技创新的工作,必须摆在协会发展全局的核心位置"。

通讯员 陈志强

# 十五年看东明变化 感受今昔别样不同



文/通讯员 乔洁

"那个时候,我刚从浦西赶过来,上浦路三个字的路牌也寻不着,马路上没有公共设施,路面一塌糊涂。四面都是农田,蛮荒凉的,人家谈朋友谈恋爱都不会来。"在"老娘舅"李九松的眼里,地处城乡接合部的东明社区真的"不咋的",之所以退休后安居于此,看中的是这里的空气。

在东明,有"老娘舅"这样想法的何止其一人?做了60多年农民的叶明宝更是深有体会,丈量脚下的这块土地,要说感情怎能寥寥几句就能说尽,"尚博路在过去就是一条有着七亩田面积的河浜,我从小就生活在

浜北,一下雨,烂泥路难走得勿得了,旁边也没有什么商场,买东西要走到杨思桥或者三林塘。假使要到大世界、南京路兜一圈,路上要花掉四五个钟头。"回想往事,交通的不便在叶明宝的心中是如此的清晰。2004年,农村生活戛然而止,叶明宝搬进新房做起了"市民",出门就有超市、银行、公交,乘坐地铁11号线到市中心速度最快只要半个多小时,这在过去可是想也不敢想。

#### 走向新生活

15 年看东明变化,15 年前,那时的东明还是一片荒凉的农田,15 年后,今时的东明已经是宜居的现代社区。目前,东明社区共有22 家物业公司管理着78 个小区。各社区

配套设施逐一在社区建成运行,社区事务受理中心、社区卫生服务中心、社区文化活动中心等公共服务功能的不断完善,以及辖区内邮政、超市、银行等便民服务网点的开启,让社区居民的各类需求就近都能得到解决。

#### 老有所乐天地宽

东明在不断承载人口导入的同时,也不断刷新着社区老龄化程度的新纪录。目前,社区60周岁以上户籍老年人达2万名,占东明户籍总人口约32%。"今天我们为老服务的朋友们,不久会变成接受服务的对象。我们今天的所有努力,正是为了我们更美好的明天。"正如凌十一居民区党总支书记王玉妹所言,居民区党总支并没有将26%小区老年人口的比重视为一种负担,反之将这种境况当做一份事业来开发——"百名党员结对百名老人"应运而生。2002年"双百结对"活动启动至今,党总支的脚步从未停歇,一如既往地将"孝感"在老人们心中铺开。"老人在我心中,我在老人身边",朴实的理念才是创造爱与幸福的根本动力。

### 志愿服务"星火燎原"

"我奉献,我快乐",这是东明社区志愿者们的共同感受。15年来,社区的注册志愿者人数从600余人发展到现有的12000余人,志愿服务人数的扩张带动起社会奉献力量的日益强大。街道121支文体团队几乎每支又是一支志愿者团队;2014年6月5日,东明雷锋一条街的"开市",标志着志愿服务日不再只属于3月,自此以后的每月5日,"雷锋"会月月出现在一条街上,让学雷锋活动常态化。

### 三林镇开展食品安全进校园活动

近日,浦东新区三林镇食安委、三林市场所、上海杉达学院、上海杨思中学联合举办了"食品安全进校园"公益宣传活动,食品安全监管部门工作人员走进杨思中学洪山校区,向学生们宣传讲解食品安全知识和健康消费理念。

此次活动内容丰富,举办方在校园内设立食品安全宣传专栏,在公共屏幕播放宣传视频,发放《视频安全常识手册》,邀请学生家长和学生一起观摩小品表演、互动辟谣、智力竞赛、现场体验食品快速检测等活动。

由于活动形式的多样性、趣味性、互动性,学生们更乐于接受。临近春节,举办方还在活动现场准备了《年夜饭外卖套餐食品安全指南(市民版)》等食品安全消费提示,受到家长们欢迎。

本次活动举办旨在通过多种形式的宣传,引导学生树立科学用餐理念,提高对假冒伪劣食品的鉴别能力,教育学生健康饮食,不在路边摊点用餐,不购买流动摊贩食品,提倡均衡膳食、合理营养,自觉抵制垃圾食品,培养文明健康的饮食行为,让广大学



生成为普及食品安全知识的使者,并延伸至家庭,进而影响全社会,有效提高社会公众对食品安全的重视。 通讯员 孙永钧

### 周浦镇 2014 年公益大篷车活动圆满收官

2014年12月30日,周浦镇社区生活服务中心在安居居委开展了便民服务,作为2014年最后一场大篷车活动,志愿者们也是相当给力,积极配合着各类工作的开展。在安居居委工作人员的大力宣传之下,现场居民络绎不绝。

此次大篷车活动在原有的服务之下,增加了修伞服务,居民们的需求量也较大,修

伞师傅几乎没停下来,对于志愿者的服务态度,居民们都流露出赞许和感激之情。在医疗体验这一个区域,"家大夫"的工作人员耐心地为居民发放号码牌,并指引居民享受医疗服务,测量脑供血量、血糖、血压、红外线治疗体验等等,一应俱全。此次活动的参与方还有周浦镇社区生活服务中心智汇家园,工作人员为居民们讲解了如何足不出户,就

能通过使用网络、电话等方法寻求便捷的服

2014年最后一次大篷车活动在志愿者 尽心尽责的服务下完满落幕,新的一年,愿 大篷车服务越来越专业化、细致化,服务更 多百姓,并增加更多的服务内容,带去更加 全面的体验。

通讯员 王海峰

## 80多位革命后代参观上海激扬斋红色藏馆

去年底,上海激扬斋红色藏馆举行纪念毛泽东诞辰 121 周年系列活动。80 多位革命红后代来到浦东新区惠南镇拱极路上的上海激扬斋红色藏馆,100 余幅书画家题写的毛泽东诗词及 1000 多件毛泽东像章、瓷器等藏品,吸引了众多参观者。这些革命后代人,经历过"文革"、"上山下乡"、改革开放等,历经沧桑,如今都已进入老龄。

### 挥毫泼墨写毛泽东诗句

二楼展厅里,上海市革命老战士后代 联谊会、上海舒同书法艺术研究会及浦东 新区书法家正挥毫泼墨,激情创作了一幅 幅怀念一代伟人毛泽东的书法作品。上海 市政协研究室宣传处处长、书法家陈鹏挥 毫写了"数风流人物还看今朝"大字书法作 品;上海市书法家协会书法家方继达离了 "风景这边独好",浦东书法家图腾鸿激情 疾书"东方红太阳升"书法作品。市、区书法 家们创作了"为人民服务"、"大海航行靠舵 手"等 30 多幅书法作品,赢得了在场观众的热烈掌声。展馆里的 100 余幅书画家题写的毛泽东诗词及 1000 多件毛泽东像章、瓷器等藏品,吸引了众多参观者。

### 讲红色故事

在纪念毛泽东同志诞辰 121 周年专题论坛上,大家深切缅怀一代伟人毛泽东的丰功伟绩,回忆革命战争年代毛主席领导人民军队艰苦奋斗、英勇作战的经历,毛泽东同志的运筹帷幄、力挽狂澜的英雄气概,卓越绝伦的军事谋略和气势磅礴的革命乐观主义精神;有的讲述了在红旗下成长的经历。许多人说,今天举行纪念毛泽东诞辰121 周年活动,缅怀毛泽东为人民谋幸福的丰功伟绩,传承红色革命精神,进一步激发为实现中国梦、建设祖国、建设家乡争做贡献的热情。情到深处,全场80多人齐声高唱"红军不怕远征难"、"革命人永远是年轻"……

当天,上海市革命老战士后代联谊会

与上海激扬斋红色藏馆结为"社会主体精神文明建设共建单位";广东道商会文化投资有限公司上海分公司、上海舒同书法艺术研究会书画活动基地,第一收藏网激扬斋活动基地,上海综合开发研究院收藏文化研究所激扬斋活动基地同时挂牌成立。上海市革命老战士后代联谊会、广东道常会文化投资有限公司、上海舒同书法艺术研究会、上海收藏研究所、浦东新区文物保护管理所相关负责人揭牌。

### 激扬斋有了固定展馆

進日来,惠南镇农民企业家张卜元热情资助红色收藏家倪胜昔创办激扬斋红色藏馆展馆的事情,在当地传为美谈。中国收藏家协会会员、浦东新区收藏协会副秘书长倪胜昔,20余年痴迷"红色收藏",收集了3万余件领袖像章、将军书画作品、共和国名人图案的邮品、门券等红色专题收藏品,10万余件邮品、门券、磁卡、百图卡、票证等各类收藏品。多年来,他采取移动展出的方

式,向公众免费开放并巡回布展。他一直梦想拥有一个固定的展馆。

2014年10月,同样喜爱红色收藏的 张卜元,慷慨相助,投入50余万元帮助倪 胜昔在惠南镇拱极路上创建了《激扬装修色藏馆》,面积300余平方米,经过 50 元 色藏馆》,面积300余平方米,经过 50 元 置后展览馆面貌一新。从12月26日起表, 扬斋红色藏馆全年向社会各界人士免费思 道德情操,培育社会主义核心价值观,激扬 爱国主义情感。张卜元说:"帮助建立个个 爱国主义情感。张卜元说:"帮助建立个个想法,把红色藏馆,其实也是圆他心中的育作为设 。"他还有一个想法,把红色教介后里设立红色藏馆,以此教育员工、激励员工。

该活动由激扬斋红色藏馆主办,广东 道商会文化投资有限公司上海分公司、上 海舒同书法艺术研究会浦东专业委员会协

通讯员 陈志强